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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA DE 14/07/2003

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

LUIZ BASSUMA (PT, BA. Discurso retirado pelo orador para revisão.) -

Congratulação ao Ministro de Estado do Controle e da Transparência, Waldir Pires,

pelo envio de força-tarefa ao Município de Mucuri, no Estado da Bahia, para

investigação de denúncias de corrupção e desmandos administrativos contra o

Prefeito Roberto Carlos Figueiredo.

SARNEY FILHO (PV, MA - Como Líder. Discurso retirado pelo orador para

revisão.) - Oportuna discussão de perdas de receitas municipais pela Comissão

Especial da reforma tributária. Solidariedade aos Prefeitos do Estado do Maranhão.

ZELINDA NOVAES (PFL, BA) - Retrospectiva do processo de criação e

funcionamento da extinta Superintendência de Desenvolvimento do Nordeste.

Conclusões extraídas da versão preliminar do trabalho Bases para a Recriação da

SUDENE — Por uma política de desenvolvimento sustentável para o Nordeste,

elaborado pelo Grupo de Trabalho Interministerial para a Recriação da SUDENE.

Desafios do novo órgão. Concessão de incentivos fiscais aos empreendimentos

implantados pela SUDENE na Região Nordeste, dentre outras medidas necessárias

para o êxito do novo órgão. Retomada do Fundo de Investimentos do Nordeste, ou

de fundos semelhantes. Instrumentos necessários para a nova estratégia de

desenvolvimento da Região Nordeste por meio da SUDENE.

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Limitações a investimentos públicos

impostas pelo Fundo Monetário Internacional como condição à continuidade do

auxílio financeiro ao País. Classificação de investimentos feitos por estatais como
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endividamento e restrições à concessão de empréstimos para obras de infra-

estrutura em Municípios adimplentes. Necessidade de revisão do acordo com o FMI,

sob pena de inviabilidade da retomada do crescimento econômico brasileiro.

ALBERTO FRAGA (PMDB, DF) - Concessão de tratamento isonômico aos

militares federais e estaduais no processo de reforma previdenciária.

IVAN RANZOLIN (PP, SC) - Contradição entre a precariedade da malha

rodoviária brasileira e a política governamental de contingenciamento dos recursos

oriundos da Contribuição de Intervenção no Domínio Econômico. Apresentação de

emenda ao Plano Plurianual de Investimentos e à Lei de Diretrizes Orçamentárias,

destinada à aplicação de recursos da CIDE em programas de infra-estrutura de

transportes. Urgente duplicação da BR-101, no Estado de Santa Catarina.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Importância da reunião do Presidente

Luiz Inácio Lula da Silva com os Governadores de Estado para reavaliação das

reformas tributária e previdenciária.

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ - Pela ordem) - Protesto contra a transmissão, pela TV

Câmara, de audiência pública promovida por Comissão em detrimento da sessão

plenária.

PRESIDENTE (Alberto Fraga) - Sugestão ao Deputado Luiz Sérgio para

encaminhamento do assunto à Presidência da Casa.

LUIZ COUTO (PT, PB) - Agravamento das ações de grupos de extermínio no

País. Definição, pelo Conselho de Defesa dos Direitos da Pessoa Humana, de força-

tarefa para averiguação das atividades do segmento na região do Entorno do Distrito

Federal. Instalação de CPI para investigação de grupos de extermínio na Região

Nordeste. Necessidade de ação articulada do Poder Público para combate aos

grupos de extermínio no País.

PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Esclarecimento ao Plenário sobre a

não-transmissão dos trabalhos no plenário pela TV Câmara.
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LUIZ SÉRGIO (PT, RJ - Pela ordem) - Protesto contra a transmissão de

audiência de Comissão pela TV Câmara em detrimento dos trabalhos no plenário da

Casa.

PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Resposta ao Deputado Luiz Sérgio.

PAULO AFONSO (PMDB, SC) - Diversidade de alternativas oferecidas pelo

turismo no Estado de Santa Catarina.

ZONTA (PP, SC) - Articulação de ações para aumento do consumo de carne

suína no País, a exemplo da iniciativa de inclusão do produto na merenda escolar

pela Prefeitura Municipal de Xanxerê, Estado de Santa Catarina.

B. SÁ (PSDB, PI) - Importância de realização da reforma tributária para

redução das desigualdades regionais brasileiras.

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ) - Apoio à reforma previdenciária com caráter

contributivo, estipulação dos benefícios de pensionistas e definição do valor de

proventos da aposentadoria.

JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA) - Extemporaneidade das tentativas de

inclusão de debates acerca da reforma política no cronograma da convocação

extraordinária do Congresso Nacional. Contrariedade à proposta de adoção, pelos

partidos políticos, de listas fechadas de candidatos a cargos legislativos. Risco de

comprometimento da renovação do quadro político nacional.

FERNANDO FERRO (PT, PE) - Conotação política do assassinato do

Vereador Manoel Messias, do Município de Ouricuri, Estado de Pernambuco.

EDUARDO GOMES (PSDB, TO - Como Líder) - Solidariedade ao

pronunciamento do Deputado Fernando Ferro sobre o assassinato do Vereador

Manoel Messias, do Município de Ouricuri, Estado de Pernambuco. Solicitação à

Presidência de registro especial dos pronunciamentos proferidos durante a presente

sessão no Jornal da Câmara e no programa A Voz do Brasil, em face da

impossibilidade de transmissão ao vivo pela TV Câmara. Agravamento do quadro
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econômico recessivo durante o primeiro semestre do Governo Luiz Inácio Lula da

Silva. Dificuldades enfrentadas pelas Prefeituras Municipais para cumprimento dos

ditames da Lei de Responsabilidade Fiscal, em face da contenção no repasse de

recursos do Orçamento Geral da União. Apelo ao Presidente da República e aos

Ministros da Fazenda e do Planejamento, Orçamento e Gestão para reversão do

quadro.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Transcurso do Dia do

Comerciante.

V - GRANDE EXPEDIENTE

LUCI CHOINACKI (PT, SC) - Apoio às propostas do Governo petista

destinadas ao crescimento econômico do País. Artigo O olhar de baixo, de Elio

Gaspari, publicado pelo jornal Folha de S.Paulo. Confiança nas ações do Governo

Luiz Inácio Lula da Silva para realização de reforma agrária. Necessidade de

medidas do Governo Federal para extinção de milícias armadas no campo. Parcela

de responsabilidade do Poder Judiciário por conflitos na área rural.

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP - Como Líder) - Repúdio à campanha

difamatória e discriminatória promovida por membros da Casa contra a oradora após

pronunciamento em sessão solene em homenagem ao transcurso do Dia Nacional

da Consciência Homossexual.

CÉSAR MEDEIROS (PT, MG) - Cumprimentos aos jovens brasileiros diante

da implantação, pelo Governo Federal, do Programa Primeiro Emprego para a

Juventude. Apoio às ações da Comissão Especial de Políticas Públicas para a

Juventude da Casa. Importância de realização de seminário nacional sobre a

elaboração do Estatuto da Juventude. Ação conjunta entre os Ministérios da

Educação e do Esporte para criação do Programa Segundo Tempo. Reestruturação

do Plano Safra e incremento da reforma agrária pelo Presidente Luiz Inácio Lula da
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Silva. Compromisso do orador com a agricultura familiar e com a preservação do

meio ambiente, por meio de incentivo à prática da agricultura orgânica. Empenho na

instituição de sistema previdenciário para os trabalhadores da agricultura familiar.

Apresentação de projeto de lei sobre instituição da auditoria ambiental. Proposta de

criação da Frente Parlamentar em Defesa dos Centros Familiares de Formação por

Alternância.

COLOMBO (PT, PR) - Louvor à iniciativa do Ministro da Educação, Cristovam

Buarque, de erradicação do analfabetismo no País. Elogio à política do Governo

Federal de criação de bolsa estudantil integral. Apoio à transformação do Centro

Federal de Educação Tecnológica do Paraná na Universidade Tecnológica Federal

do Paraná.

IRINY LOPES (PT, ES) - Vinculação da política econômica nacional ao Banco

Mundial e ao Fundo Monetário Internacional por governos anteriores. Inviabilidade

da retomada imediata do desenvolvimento socioeconômico do País. Aumento da

corrupção, da sonegação fiscal e das ações do crime organizado, exemplificado na

apuração de denúncias pela CPI sobre remessa ilegal de recursos públicos ao

exterior por meio do BANESTADO. Imprescindibilidade do depoimento do

ex-Presidente do Banco Central, Gustavo Franco, à CPI para levantamento de

irregularidades na movimentação financeira das contas CC5. Repúdio às

justificativas irônicas de Gustavo Franco em recusa à prestação de esclarecimentos

à Comissão de Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado, Violência e

Narcotráfico. Confiança na capacidade do Governo Luiz Inácio Lula da Silva de

correção dos rumos da política econômica ao ensejo da elaboração do Plano

Plurianual 2004/2007, com vistas a melhorias na distribuição de renda, elevação dos

níveis salariais e implementação da reforma agrária. Caráter intolerável da atuação

de milícias rurais armadas contra o Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra.

WASNY DE ROURE (PT, DF - Pela ordem) - Acerto da decisão do Superior

Tribunal de Justiça de aplicação do Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo

como referência para correção de tarifas públicas.
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PROFESSOR IRAPUAN TEIXEIRA (PRONA, SP) - Necessidade de

definição, pelo Governo Federal, de projeto nacional de educação. Inconveniência

da adoção do ensino superior a distância no Brasil. Importância do combate à fome

e à miséria no País. Considerações acerca das reformas agrária, tributária e

previdenciária.

GASTÃO VIEIRA (PMDB, MA - Como Líder) - Realização da 55ª Reunião

Anual da Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência — SBPC, em Recife,

Estado de Pernambuco. Posse do Prof. da Universidade Federal do Espírito Santo,

Ennio Candotti, na presidência da entidade. Discurso proferido pelo Ministro da

Educação, Cristovam Buarque, ao ensejo da abertura da reunião da SBPC, a favor

da promoção de cruzada nacional pela erradicação do analfabetismo no País.

Despropósito da pretendida desvinculação, pelos Governadores Estaduais, de

verbas orçamentárias destinadas à educação.

CORONEL ALVES (PL, AP) - Retrospectiva do processo de criação do

Estado do Amapá. Apoio à atuação do Governador Waldez Góes. Necessidade de

regularização da situação de servidores civis e militares do Estado. Discordância

com a atribuição aos servidores públicos da responsabilidade pela situação da

Previdência Social. Solicitação ao Ministro do Planejamento, Orçamento e Gestão,

Guido Mantega, de adoção de providências com vistas à prestação de assistência à

saúde dos militares amapaenses.

JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA - Pela ordem) - Potencialidades turísticas dos

Municípios de Gurupá, Anajás, Melgaço e Portel, na Ilha de Marajó, Estado do Pará.

PAULO MAGALHÃES (PFL, BA) - Desenvolvimento agropecuário da região

oeste do Estado da Bahia.

PRESIDENTE (João Caldas) - Ato da Presidência sobre criação de Comissão

Especial destinada ao exame do Projeto de Lei nº 1.394, de 2003, do Poder

Executivo, acerca de criação do Programa Nacional de Estímulo ao Primeiro

Emprego para os Jovens — PNPE, acrescenta dispositivo à Lei nº 9.608, de 18 de

fevereiro de 1998, e dá outras providências.
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IVAN RANZOLIN (PP, SC - Como Líder) - Decisão do Superior Tribunal de

Justiça sobre o reajuste de tarifas telefônicas. Conveniência de revisão da

competência da Agência Nacional de Telecomunicações.

BISPO RODRIGUES (PL, RJ - Pela ordem) - Apresentação de projeto de lei

sobre coibição da venda de medicamentos desviados do Sistema Único de Saúde.

PRESIDENTE (João Caldas) - Transcurso do aniversário natalício do servidor

Raimundo Nonato.

SEVERIANO ALVES (PDT, BA) - Apoio à criação de piso salarial nacional

para os professores do ensino fundamental e à instituição de fundo para

manutenção da educação básica. Descumprimento, pelas Prefeituras Municipais, da

obrigatoriedade do repasse de parcela dos recursos do Fundo de Manutenção e de

Desenvolvimento do Ensino Fundamental e de Valorização do Magistério para

pagamento do salário dos professores. Apresentação, pelo orador, de projeto de lei

sobre alteração do art. 7º da Lei nº 9.424, de 1996, sobre o FUNDEF. Conveniência

da alteração dos arts. 9º e 10 da referida lei.

PRESIDENTE (João Caldas) - Ato da Presidência sobre criação de Comissão

Especial destinada ao exame da Proposta de Emenda à Constituição nº 306-B, de

2000, sobre instituição do Plano Nacional de Cultura.

CARLOS ABICALIL (PT, MT - Pela ordem) - Realização de reunião de

negociação sobre a proposta de reforma previdenciária entre grupo representativo

de servidores públicos e Líderes de diversos partidos da Casa. Transcurso do

aniversário de emancipação político-administrativa dos Municípios de Campo Novo

do Parecis e Água Boa, Estado de Mato Grosso. Artigo Quando privilégios se

transformam em direitos, do Prof. Roberto Barros Freire, publicado por órgão da

imprensa mato-grossense.

ORLANDO DESCONSI (PT, RS - Pela ordem) - Encaminhamento ao

Ministério do Turismo do Projeto Complexo Roselândia de Turismo. Importância da
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iniciativa para o desenvolvimento turístico do Município de Passo Fundo, Estado do

Rio Grande do Sul.

NILSON MOURÃO (PT, AC - Como Líder) - Importância da aprovação, pelo

Congresso Nacional, das propostas de reformas estruturais encaminhadas pelo

Poder Executivo.

ELIMAR MÁXIMO DAMASCENO (PRONA, SP) - Implicações éticas, morais e

jurídicas dos meios artificiais de reprodução humana. Questionamento sobre a

legalidade de tais procedimentos. Caracterização da prática de aborto pelo descarte

de embriões de fecundação extra-uterina. Repúdio às tentativas de legalização do

aborto no País. Ilegalidade de autorizações judiciais para prática de aborto em casos

de má-formação fetal. Protesto contra o Ministério Público do Distrito Federal pelo

encaminhamento de representação por calúnia e difamação contra membros de

entidades de defesa da vida e da família, pela solicitação de apuração dos referidos

casos. Caráter imoral e anômalo do homossexualismo. Conveniência da rejeição

dos Projetos de Lei nº 1.151, de 1995, sobre instituição da união civil entre pessoas

do mesmo sexo; nº 5.252, de 2001, acerca de criação do Pacto de Solidariedade

entre quaisquer pessoas; e nº 98, de 2003, referente à exigibilidade de pagamento

por serviço de natureza sexual. Solidariedade à Igreja Católica, às seitas

evangélicas e a entidades civis na luta contra a institucionalização de propostas

ofensivas à dignidade, à decência e à consciência religiosa do povo brasileiro.

Vinculação entre práticas homossexuais e perversões sexuais. Execração da

abordagem de relacionamento lésbico entre adolescentes na telenovela Mulheres

Apaixonadas, da Rede Globo de Televisão. Equívoco do banimento da rede pública

de ensino fundamental de livros didáticos descritivos de posturas tradicionais em

relação ao papel de homens e mulheres. Referências bíblicas sobre o

homossexualismo.

JOÃO CALDAS (PL, AL - Como Líder) - Artigo A refinaria pode ser nossa?, do

Prof. Evilásio Soriano de Cerqueira, publicado pelo jornal Tribuna de Alagoas.
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LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Necessidade de redefinição das

atribuições das agências reguladoras de serviços públicos. Críticas à atuação da

ANATEL na permissão de aumento de tarifas telefônicas e na perseguição contra as

rádios comunitárias.

VI - PROPOSIÇÕES

Apresentação de proposições:

VII - ENCERRAMENTO


